

“五一”假期，八方游客纷至沓来

# 我市餐饮住宿持续火爆

本报讯(记者 李兴华)记者日前走访市场了解到,“五一”假期,八方游客纷至沓来,景区、市区人气满满,我市餐饮住宿业持续火爆。

5日上午,记者走访市区多家宾馆酒店了解到,“五一”期间,各家客房均预订火爆。“每天的人住率基本都能达到百分之百。”御河西路某酒店客房负责人说。刚办理完退房的北京游客严先生表示,乘坐高铁用不了两个小时就能到大同,很方便,而且大同气温适宜,有很多知名

景点可逛,所以这个假期就来了大同。

假期里,市民少不了外出就餐,家庭聚餐、同学聚会,再加上外地游客慕名来品尝大同美食,不少餐馆生意火爆。“‘五一’期间,外地游客比较多,每天我们都不停地翻台,一天下来差不多有六七十桌。”迎宾街一家特色餐饮经营者周女士向记者介绍。

“舌尖上”的大同吸引着不少来尝鲜的游客,市区特色餐饮似乎还不能完全满足游客的口味,在灵丘、广灵、浑源等

县,大批乡村游的游客品尝了地方特色美食,乐享大同好滋味。江西游客王力说:“苦荞粉、莜面窝窝,特别是用黄花菜和豆腐等做的菜肴都挺合口味,荤素搭配,有些菜肴的做法虽然原始但味道更好,来大同吃得开心,玩得也非常开心。”

在恒山脚下经营饭店的贾女士告诉记者:“旅游业复苏,给餐饮业带来了春天,我家饭店上座率每天都能达到百分之百,店里的特色菜是游客必点的,像黄花饺子、黄花丸子卖得都非常好。”

## 两大汽车站运送乘客1.5万人次

本报讯(记者 高欣)记者昨日从大同汽车客运站和新南客运站了解到,“五一”假期,两大汽车站共运送乘客15473人次。为满足广大旅客出行需求,北京、太原等热门方向增加了车辆班次。

新南客运站相关负责人告诉记者,“五一”期间,该站共发送506部客车,运送乘客10094人次。4日起,车站迎来乘

客返程高峰,客流以北京、太原、怀仁、应县方向为主。为确保乘客按时返回,从4日起,北京方向增加20班客车,太原方向增加12班客车,长治和天津方向各增加1班客车。为保障出行人员的健康安全,该站要求所有乘客必须持本人有效身份证件、健康码、行程码,如实填报本人身份信息、经体温检测正常后方可购票乘

车。乘车时一律佩戴口罩,有发热、咳嗽等症状者不得乘车。

大同汽车客运站相关负责人告诉记者,“五一”期间,车站共发送520部客车,运送乘客5379人次,乘客以恒山悬空寺、五台山方向为主。5日,该站迎来返程客流高峰,当日北京方向增加5班客车,最大限度满足旅客出行需求。

## 云冈机场吞吐量突破2万人次

本报讯(记者 高欣)“五一”假期,云冈机场共保障航班起降194架次,旅客吞吐量达到20496人次,货邮吞吐量28.4吨,同比分别增长106.3%、317.1%、35%,机场客流量呈现出稳健恢复态势。

据云冈机场相关负责人介绍,“五一”期间,机场出港航班客座率较高的航线是大同=上海浦东、大同=海口、大同=

武汉=广州等航线,旅客以亲子旅游、商务及探亲为主。1日、5日航班增量较大,5日航班量和旅客人数达到最高峰,航班起降38架次,运送旅客4555人次。

为保障“五一”假期旅客出行安全,机场严格按照“外防输入、内防反弹、人物同防”各项要求,坚持测温全覆盖,严格查验“一卡一码”,持续对旅客高频接

触区域进行定时消杀,常态化定时通风,确保室内空气常循环。在值机柜台、安检通道、登机口等处均为旅客提供免费手部消毒液,方便旅客使用。在高峰时段及时增开值机、安检通道,并增加现场流动岗位工作人员,做好引导咨询、秩序维护、重点帮扶等工作,让广大旅客安全舒心出行。

农业产业融合发展项目

## 云州区现代农业产业园入选创建名单

本报讯(记者 孙向阳)近日,农业农村部发布2021年农业产业融合发展项目创建名单,全国50家产业园入选,我省仅2家,以黄花和蛋鸡为主导产业的云州区现代农业产业园名列其中。这是记者昨日从市农业农村局获悉的。

云州区现代农业产业园区规划面积81.24万亩,主要建设黄花产业生态示范区、养鸡产业示范区、农业科技研发中心、农产品信息物流交易中心、农产品展示及电商营销中心、农民创新创业中心、农产品质量安全检测中心、农业金融服务中心,以及黄花标准化种植基地、生态肉鸡养殖基地、黄花旅游休闲基地、黄花精深加工基地、养鸡精深加工基地。

通过创建活动,园区将达到建设水平区域领先、带动农民作用显著的主导产业优势,并完善现代农业全产业链条,培育“黄花+”“养鸡+”新业态,为产业发展和乡村振兴探索新路子。

矿井地下水再利用

## 晋能控股煤业集团变废为宝

本报讯(记者 成自力)通过实施井下水库建设、废弃巷道再利用项目,比生活污水还难以治理的煤矿矿井水,如今在晋能控股煤业集团变废为宝,实现了循环利用,改善了晋能控股煤业集团矿区周围的生态环境。

煤矿矿井水是指在采煤过程中,所有渗入井下采掘空间的水。较生活污水,矿井水中含废机油、乳化油等,且总离子含量偏高,治理难度极大。我国煤炭开发每年矿井的涌水量为20多亿立方米,因而,将矿井水进行资源化处理利用,能产生巨大经济效益和社会效益。

晋能控股煤业集团积极响应国家相关政策号召,全面推进能源革命综合改革,实施了井下水库建设、废弃巷道再利用项目,先期在四老沟矿、四台矿等生产矿建设5座井下水库,使矿井水在井下完成沉淀过滤处理后复用于生产。

在晋能控股煤业集团四台矿,1045皮带大巷经过技术改造,如今变身为一座设施完备的日处理规模为3000立方米的矿井水处理站,完全满足了该矿的生产需要。



## 发挥检察职能 守护“菜篮子”安全

为充分发挥公益诉讼检察职能,云州区检察院开展了以食品安全为重点的专项监督活动,通过实地调查并下发检察建议书,守护“菜篮子”安全,保障人民群众“舌尖上的安全”。图为检察官专项监督“菜篮子”安全。 本报记者 孙露 摄

● 记者走市场 ●

## 大风天频现 帽子太阳镜热销

本报讯(记者 李兴华)近期频现大风天,不仅吹乱了小伙伴们的发型,吹黑了姑娘们的皮肤,也吹火了“防风经济”。记者日前走访市场了解到,连日来的大风天气,让许多市民盯上了太阳镜、帽子等防风用品,部分防风用品销量较平时多出三成。

“这帽子多少钱?”“45块,80块钱两顶。”记者在清远西街一家商场内看到,卖帽子的摊位多了,买帽子的人就更多了。据一位摊主介绍,她一个上午卖出了10顶帽子。“这几天的大风让帽子销量大增,特别是棒球帽,较平时多卖出三成。这不,今天我特意又新上了货。”就在记者与摊主聊天时,一对情侣来选购了两顶帽子。“大风一吹,尘土飞扬,出门戴上帽子不但能挡风,还能防晒,挺好的。”这对情侣说。

被大风吹火的还有眼镜店的生意。记者走访魏都大道上的多家眼镜店看到,每家店都有不少市民在挑选太阳镜。在一家眼镜店内,正在挑选太阳镜的李慧敏说:“初夏阳光很刺眼,再加上这几天风大,我上下班得等公交车,就寻思挑副太阳镜防风沙。”眼镜店销售人员最终为她推荐了一副售价268元的太阳镜,李女士还算满意,戴着离开了。

眼镜店销售员说,市场上有防风作用的太阳镜从百元到上千元不等,消费



大风吹火太阳镜销售  
李兴华 摄

者比较能接受价位在两三百元。这几天,买太阳镜的人挺多,从9时上班到12时,这名销售员已经卖出7副防风太阳镜,销量是平时的一倍多。

## 购房风险提示

大同市住房和城乡建设局郑重提醒广大市民:购买商品房一定要查看“五证”是否齐全,并认真阅读合同内容。